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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos 
Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu 
Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - 
APROVADA POR UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO.  – OF. Nº. 082/2017- GAB: Solicita a retirada 
do seguinte projeto: PROJETO DE LEI Nº 029/2017- Da nova redação aos art. 1º e 2º, da Lei Municipal nº 
1.514, de 27/05/2014 e do art. 6º da lei 1.372 de 27/03/2012 da outras providencias. – OF. Nº 02/2017- 
Associação Tradicionalista de Amaral Ferrador- ACETAF: convida para o Senhor Presidente da câmara 
municipal e demais vereadores para o jantar de abertura da semana do Município que ocorrera dia 
06/05/2017 às 20 horas no salão passo da lealdade. OF. Nº 07/2017- Sindicato dos trabalhadores de 
Amaral Ferrador convida o senhor presidente e demais vereadores para participar de uma manifestação 
passiva contra a REFORMA DA PREVIDENCIA SOCIAL, na cidade de camaqua em frente a agencia da 
previdência social INSS. OF. Nº 01/2017- ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DO RINCÃO DOS VARGAS- convida 
o presidente, vereadores, comunidade em geral para um jantar em comemoração a semana do município, 
no dia 13 de maio do corrente ano, às 19 horas. OF. Nº 04/2017- GRUPO RENOVAÇÃO DA TERCEIRA 
IDADE DA COXILHA DE AMARAL FERRADOR- convida o presidente e vereadores para uma janta em 
comemoração ao aniversario do município, no centro comunitário da coxilha, dia 09 de maio do corrente 
ano, às 19 horas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Márcio machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da bancada do PMDB que esta subscrevem, requerem que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providencia: 
que seja realizado melhorias e o concerto do Ginásio da Escola José Elpidio da Fonseca na comunidade da 
Goiaba em especial do telhado do mesmo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – os vereadores Carlos Rafael Silva 
da Silva, Márcio machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da bancada do PMDB que esta subscrevem 
requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte 
pedido de providencia: que seja recolhido os pneus em desuso e que estão se acumulando em oficinas do 
município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA– o vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB,  que 
esta subscreve solicita patrolamento e encascalhamento da entrada que vai a vila diamantina pela vila do 
Zeferino. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA– o vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, que 
esta subscreve solicita patrolamento e encascalhamento da estrada da Vila Diamantina. ORDEM DO DIA: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve solicita 
patrolamento e encascalhamento da estrada que vai a Vila Diamantina pela Vila do Zeferino. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve solicita patrolamento e 
encascalhamento da estrada da Vila Diamantina. INDICAÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki, que esta subscrevem, requerem a Vossa Excelência, que 
após os trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos competentes, a 
seguinte: Estabelece a obrigatoriedade de apresentação de cantores, instrumentistas, bandas ou 
conjuntos musicais locais na abertura dos shows ou eventos financiados por recursos públicos. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei 
Ovicki, que esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor 
prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado melhorias e o conserto do Ginásio 
da Escola José Elpídio da Fonseca na comunidade da Goiaba em especial do telhado do mesmo.PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei 
Ovicki, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor 
prefeito municipal o seguinte pedido de providência:Que seja recolhido os pneus em desuso e que estão 
se acumulando em oficinas do município. APROVADADA POR UNANIMIDADE - GRANDE EXPEDIENTE: 
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VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA - cumprimenta a todos os presentes. Começa falando sobre o 
Rodeio no qual o mesmo representou o município na cidade de Dom Feliciano. Na mesma parabeniza o 
patrão do CTG SACHI pela organização do evento, Assim também parabeniza os ganhadores que 
trouxeram a taça para a cidade de Amaral Ferrador, pois os mesmos representam a cidade. Fala sobre o 
pronunciamento do atual prefeito em um programa de rádio, no qual o mesmo fala que os vereadores da 
coxilha deveriam pedir e reivindicar as coisas para a comunidade ressalta que sempre o fez e que vai 
continuar fazendo, na mesma faz um alerta e coloca que a coxilha encontra-se sem iluminação pública, 
fala que o ex. vereador e atual prefeito, e que o mesmo chegou a contar quantas lâmpadas queimadas 
existiam na época, ressalta que agora tem mais lâmpadas queimas que no governo passado. Fala que o 
posto de saúde está sem medico e sem dentista, fala que a coxilha está abandonada sem atendimento. 
Pedi providencia, pois a população não pode ficar sem médico. Fala sobre o projeto do refeisul que 
chegou a essa casa e fala que o mesmo não aprova a forma como foi dado o aumento e que essa casa fez 
uma emenda para que todos os funcionários recebam o mesmo valor, pois o projeto conta com o 
aumento somente para os concursados e isso o vereador não aceita, fala que todos têm o direito e pedi 
ao executivo que contemple todos os funcionários sem extinção, pedi ainda que aumente o valor. Fala 
que alguns funcionários estão sendo perseguidos, ressalta que já teve uma funcionária que teve que se 
licenciar por este fato e hoje se encontra trabalhando na cidade de Encruzilhada do sul. Fala que outra 
funcionaria já o procurou, pois está sendo perseguida, fala que as promessas feitas em campanha 
eleitoral pela atual administração foram muitas e hoje quem paga são os funcionários concursados, sendo 
trocados por contratos e ciee e assim jogados em qualquer canto. Fala para esses funcionários que estão 
se sentindo perseguidos, que procurem seus direitos junto ao MP e ao promotor, pois ninguém pode tirar 
ou trocar um concursado de lugar para colocar um contratado. Vereador Carlos Rafael Silva da Silva- 
cumprimenta a todos os presentes. Começa o pronunciamento se dirigindo ao presidente da casa e 
ressalta que o mesmo se equivocou, pois o jurídico da casa legislativa deu parecer favorável, quanto a 
indicação do projeto que incentiva os músicos locais. Fala que jamais vai trazer a essa casa algo ilegal ou 
que possa prejudicar a mesa diretora, os colegas vereadores e tão pouco o Prefeito. Fala que juntamente 
com seus nobres colegas vereadores da bancada do PMDB, realizam um exemplo de projeto para a 
administração Municipal juntamente com o jurídico analisar e mandar esse projeto para essa casa e então 
colocar em votação novamente. Que segundo ele é de suma importância o incentivo aos músicos locais e 
nossa comunidade. Fala sobre a publicação que saiu no diário oficial, que torna público o processo 
seletivo simplificado em Amaral Ferrador, porém não existe nenhuma divulgação de como será o 
andamento do mesmo. Fala ainda sobre a falta de divulgação e acrescenta que tal fato é um erro muito 
grande da atual administração Municipal e fala que isso não pode acontecer, pedi ainda que seja corrigido 
imediatamente, pois todos esses fatos podem prejudicar as pessoas que queiram participar.com relação 
ao secretaria de saúde, fala que alguns funcionários do hospital e alguns agentes de saúde o procuram 
para discutir alguns assuntos: primeiro foi repassado ao hospital 75 mil reais , fala que estamos entrando 
no mês  de maio, e já fazem 5 meses que a situação dos salários não foi resolvida, pedi ao Prefeito que 
regularize pois os funcionários precisam de seus salários. Fala que o trabalho que vem sendo feito nas 
estradas está muito bem feito, porem a administração não pode esquecer-se das outras áreas, 
principalmente a da saúde, pois não pode faltar carro para transportar os pacientes e os funcionários não 
podem ficar sem receber. Segundo informações que recebeu, alguns agentes comunitários não estão com 
suas remunerações regularizadas, pedi então à administração que cumpra suas promessas de campanha 
com relação ao abono, sendo assim que regularize a situação dessas pessoas. Fala sobre o programa que a 
bancada do PMDB estão realizando que é“O VEREADOR NA ESCOLA”, pois é de suma importância ouvir as 
reivindicações dos professores diretos e alunos, ressalta que todas as escolas do município serão 
visitadas, e que todos os pedidos e reivindicações que forem necessárias serão encaminhadas a 
administração municipal , para que possam ser executadas, e o que não for de competência do município, 
serão encaminhadas ao governo do estado, para que assim possa ser resolvido os problemas da educação 
em nosso Município. Ressalta que o maior problema no momento é a falta de professores, fala que já 
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passou da hora de regularizar essa situação. Vereador Suerrer de Abreu Coelho-. Cumprimenta a todos os 
presentes. Dirige-se ao vereador Rafael, enfatizando o pronunciamento anterior e ressalta que é favorável 
a todos os pedidos que são feitos nessa casa e que são importantes para a população, no mesmo pedi 
calma e paciência aos vereadores, pois a administração está apenas a quatro meses de mandato e que as 
coisas vão ser feitas, só é preciso ter paciência. Dirige-se ao vereador Ronivam e fala sobre o médico 
cubano, fala sobre o pronunciamento do mesmo com relação à falta de medico no posto da coxilha e 
ressalta que não pode ser contratado outro médico para o posto da coxilha, pois Amaral Ferrador pode 
perder o programa, se tal fato acontecer, e que só nos resta esperar. Fala também sobre o aumento do 
vale de 2 reais, fala que é pouco, porem esse aumento foi dado em 4 meses, quando foi dado 3,50 do 
governo anterior em 4 anos. Fala que vai melhorar, pois temos ainda 4 anos pela frente. Fala sobre as 
cobranças feitas pelos colegas vereadores com relação a falta de carros para a saúde e motoristas e no 
mesmo fala que é preciso votar os projetos que estão na casa, para que assim possa melhorar essa falta. 
Pedi para que os vereadores andem de mãos dadas e ajudem a Amaral. VEREADOR MARCIO MACHADO 
DE VASCONCELLOS-cumprimenta a todos os presentes. Faz um agradecimento a escola Jurema e toda 
equipe diretiva, pelo o apoio que lhe foi dado no momento de turbulência na saúde com sua esposa. 
Dirige-se ao vereador Suerrer, e fala que ficou esperando os projetos dos ônibus, fala ainda que já deu sua 
palavra e no momento que for colocado em votação o mesmo irá votar, fala que era para o vereador 
Suerrer ter pedido ao presidente para colocar o projeto em votação, e que se o mesmo não foi feito não é 
culpa dele. Fala de sua indignação com relação aos CIEE, pergunta se estão mentindo para os nossos 
jovens? Dizendo que é preciso que seja aprovado para que os mesmos comecem a trabalhar, ressalta que 
se alguém tem promessa de CIEE que vá até a prefeitura e pegue o seu. Fala sobre as promessas de 
emprego que não estão sendo cumpridas, fala que não tem culpa alguma se tal fato está acontecendo, 
ressalta que vereador não contratada e pedi que parem de colocar a culpa nos vereadores de oposição, 
falando que os mesmos não aprovam projetos para que as pessoas possam ou não trabalhar.Fala sobre o 
processo seletivo e a falta de divulgação do mesmo, na mesma fala faz um aviso a população, pois existe 
um processo seletivo aberto em Amaral Ferrador e alerta as pessoas que venham até a cidade para 
realizar sua inscrição. Fala sobre o vale alimentação, o qual foi criado pelas administrações da coligação 
no mandato do Júlio Cesar, fala que o aumento de 2 reais é bom, porem o mesmo discorda na parte em 
que se vai tirar de um lugar para colocar em outro, acaba que não significar nada. Fala sobre os falatórios 
que saem na rua com relação a aprovação de projetos onde os mesmos saem totalmente distorcidos, fala 
também que a culpa da administração não conseguir realizar algo é sempre colocada nos vereadores da 
oposição, ressalta que a administração tem maioria na câmara que o mesmo pode vetar qualquer 
emenda, pedi que faça e continue seu trabalho. Parabeniza Secretaria de educação Rozileti pelo evento 
realizado para as crianças do município na páscoa. Fala da falta de organização na área da saúde, com 
relação ao transporte de pessoas que necessitam. Fala que a mudança sempre tão falada deu uma 
desiquilibrada e se dirigiu apenas para um setor. Fala sobre os pedidos de providencia que não são 
atendidos, fala da sua surpresa com relação ao atraso dos salários dos funcionários do hospital, porem 
ressalta que se ninguém reclamou ou se manifestou é porque está tudo em dia. Fala sobre as 
perseguições políticas que ocorrem no município e também do acumulo de horas trabalhadas, fala que 
quem trabalha horas a mais deve cobrar por tal serviço, porem ressalta que já foi dada uma parada nos 
pagamentos de horas extras, pois estava um pouco demais. Fala que até agora não tem crise no 
município, não tem crise para festa, não tem crise para estradas, não tem crise para maquinas, para o 
óleo e também não tem crise para contratar. Fala que enquanto se vê os municípios vizinhos diminuindo 
seus gastos, enquanto aqui não tem crise, porem ressalta que não quer ouvir falar em crise, e que se der 
algo errado também não quer ouvir que é por culpa das administrações passadas. Finaliza agradecendo a 
secretaria de Assistência Social pelo belo atendimento para com ele, no mesmo agradece a Primeira 
Dama juntamente com a Assistente Social Dedé. VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS-- 
Cumprimenta a todos os presentes. Começa falando sobre dos 691 votos e fala que dói ter levado essa 
votação e ainda diz que ainda vai doer, pois segundo ela ainda temos 4 anos pela frente. Fala que sabe 
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que os trabalhos da administração estão devagar, porem ressalta que a forma como foi pega a prefeitura 
não tinha como estar de outra forma. Parabeniza o trabalho realizado nas estradas e fala que a 4 anos 
atrás não tínhamos estradas. Fala sobre os pronunciamentos dos colegas vereadores com relação a 
perseguição política e ressalta que quando fazemos um concurso para o município, somos para o 
município e podemos andar em todo o município para trabalhar. Fala que o prefeito Natanael não está 
brincando de administrar e que ainda podem vir mais 4 anos de mandato totalizando 8 anos pois o 
mesmo está fazendo um bom trabalho. Finaliza dizendo que ainda temos 4 anos pela frente. VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta a todos os presentes. Agradece a consideração de todos 
os colegas para com ele com relação a saúde de seu pai. E assim agradece a todas as pessoas que se 
preocuparam. Dirige-se ao líder do governo e pedi para que o mesmo anote e leve até administração a 
falta de iluminação pública na rua coronel Emilio Maçote. Fala sobre uma proposição que foi feita para a 
administração para que seja colocada uma lâmpada na frente do abrigo da tia Crena, pois as pessoas 
precisam desse abrigo, para sua segurança. Convida a todos para a paralisação que será realizada em 
Camaquã no próximo dia 28 contra a reforma da presidência, ressalta que é de suma importância para 
todos os agricultores. Fala sobre o processo seletivo que foi divulgado no diário oficial, onde está escrito 
que estaria disponível no mural da prefeitura e no site municipal e ainda não tem nada disponível. Fala 
sobre a falta de divulgação e fala que tal atitude prejudica as pessoas que querem participar.com relação 
ao projeto vale alimentação que veia para essa casa, fala que foi inviável a forma como chegou, pois todas 
as pessoas são iguais e todas devem ser beneficiadas com o aumento, fala que tanto concursados, 
contratados e CCS necessitam desse aumento e tem os mesmos direitos trabalhistas. Presta suas 
condolências a Igreja a Assembléia de Deus que se encontra de luto pela morte do pastor José Volnei 
Ozório de Lima. Dirige-se ao Vereador Suerrer e fala que vota sempre a favor dos projetos que são 
importantes para a população, porem ressalta que gosta de fazer as coisas com muita certeza. Fala que vê 
as pessoas reclamando que não tem ambulância para transportar os doentes, porem fala que para 
justificar as contrações tem 4 ambulâncias disponíveis, fala que quer saber a real necessidade de todos os 
pedidos. MOMENTO DE LIDERES- VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- LÍDER DA BANCADA DO 
PMDB- Comunica a população e as pessoas que não votaram na eleição passada e também não 
justificaram, as mesmas têm até o dia 02 de mais para regularizar seus títulos. Os mesmos devem ir até o 
cartório eleitoral munidos dos documentos pessoais. Fala da saúde do nosso município, No mesmo fala de 
seu companheiro de partido e amigo, seu Florêncio que precisou do hospital, assim faz uma referência ao 
atendimento que o mesmo recebeu e também aos seus familiares que o ajudaram juntamente com a 
equipe do hospitalar.  Fala que triste mesmo em um município é não ter saúde, não ter professor, é não 
ter um carro para transportar um paciente, triste é ter um processo seletivo, no qual uma pessoa que 
mora longe da cidade não vai ter acesso, triste é não ter pediatra para as crianças, triste é uma direção de 
escola não poder fazer o seu trabalho porque está em sala de aula porque não tem professor, triste é falta 
de compreensão da administração  com as coisas importantes do nosso rio Camaquã , triste é o Secretario 
de meio ambiente não participar dessa audiência do rio Camaquã. Dirige-se a vereadora Lenara e fala que 
triste não é perder eleição, triste é ver o governo com mais de 100 dias e estar do jeito que está. Fala que 
elogia quando necessário, porem ressalta que estão colocando a culpa nos vereadores, por não 
contratarem os nossos jovens pelo CIEE, que não contratam professores, porque os vereadores não 
aprovam, ressalta que mentem para a população. Fala que está na hora de esquecer quem ganhou ou 
perdeu eleição e começar a trabalhar de verdade para o povo. VEREADOR JOAO CARLOS COELHO 
MARTINS- LIDER DA BANCADA DO PSDB-- Começa destacando a audiência pública, comissão de saúde e 
meio ambiente. Na mesma cobra a falta de compreensão do executivo com relação aos vereadores para 
os movimentos importantes para o município. Fala que a administração quer fazer tudo sozinha e ressalta 
que ninguém trabalho sozinho, precisamos da união para trabalhar em harmonia para conseguir atingir os 
objetivos de bem maior. Parabeniza o encontro regional do PSDB que aconteceu em Camaquã. Fala da 
estrada da goiaba, que passa no seu Leci, que se encontra em péssimas condições, e também a estrada 
que vai para o falecido Mindo. Fala sobre o processo seletivo e pedi para que se aumentem os dias de 
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inscrição que passem de dois para três, como sempre foi, pois assim não prejudica quem queira 
participar. Pedi para simplificar a forma de realizar as inscrições e as provas. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA LIDER DA BANCADA DO PP - Se dirige ao vereador Suerrer e fala que aquilo que o 
mesmo não tem informação, procura se informar corretamente e que tudo que fala nessa casa está 
informado. Fala que ficou preocupado com o pronunciamento do vereador Suerrer com reação a 
contratar médicos que seguindo ele devem ser baratos, fala ainda que, ser barato não basta, que medico 
tem que ser competente. Fala que ouviu o líder do governo falar em crise na administração atual, porem 
ressalta que com certeza o mesmo não está autorizado a falar em crise, já que atual prefeito sempre falou 
e gritou aos quatro cantos que não existia crise em Amaral Ferrador. e que tudo que não dava certo na 
administração anterior era falta de competência. Fala então que não quer ouvir falar em crise. Na mesma 
faz um pedido ao líder do governo, que o mesmo traga uma resposta com relação aos lixos dos postos de 
saúde, e qual empresa está retirando os lixos, pois são lixos diferenciados. Pergunta também o porquê o 
ônibus que levava na administração anterior três vezes por semana os pacientes para Camaquã, agora 
somente leva uma vez? Pedi resposta. Quanto ao ESF da colônia quem está ainda até a comunidade? Pedi 
resposta. Fala também do atraso do pagamento dos funcionários do hospital, e ressalta que ainda não se 
ouviu protestos ou reclamações e que acredita que está tudo certo. Relembra que no governo anterior, 
sempre que havia atraso nos salários os funcionários faziam protesto, então acredita que nada está 
acontecendo. Ressalta o comentário da colega vereadora quanto aos votos que levaram a atual 
administração vencer o pleito e acrescenta que quando vai para um pleito eleitoral e preparado para 
ganhar ou perder, fala que ganhar ou perder faz parte. Fala que se a eleição fosse hoje acredita que as 
urnas mostrariam outro resultado. Presta suas condolências a família do Pastor Volnei, ressalta que a 
igreja encontra-se triste, pois perderam uma grande liderança, sendo que o mesmo contribuiu muito na 
cidade a Amaral Ferrador. VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO- LIDER DO GOVERNO- cumprimenta a 
todos os presentes. Começa dirigindo-se ao vereador Ronivan, e fala que os médicos baratos também são 
bons, inclusive o médico Cubano. Fala que nesse momento encontra-se o edital completo do processo 
seletivo, no site da prefeitura. Fala sobre o Ginásio da goiaba, e acrescenta que levara o problema do 
mesmo até a administração para que os reparos sejam realizados o mais breve possível. Fala que estão 
chegando micros novos e carros para saúde e educação, sendo assim, pede para que votem nos projetos 
para contratar mais motoristas. Fala sobre perseguição política, e acrescenta que não existe tal fato e que 
as pessoas não são perseguidas. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. 
Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ............................................... Secretário, lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   
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